Villamosmérnok A2 (2019 tavasz) 1. pét ZH
Minden feladat 10 pontos, tehét osszesen 60 pontot lehet geszegyditeni. Minden feladat esetében sziikséges
lég a végeredmény és/vagy a valag,.

a vilagos indoklas, nem €
_f120 s 2 0
1. Szémitea ki A~1B~'-et ha A= (393) ¢sB=1 (32 ‘fl ; )! ﬁ/&%

Megoldasvézlat. A-1B7! = (BA)_l i I. ahol J 4 3 x 3-88 egységmatrix.
2. Adja meg az alabbi egyenletrendszer megoldasainak szgn4 az @ €8 P paraméterek fiiggvényében!

T+2y +3z =2
2z + 6y+15: =3
3% + 4y 4qz =b

Megoldésmlat. Az egyenletrendszer kibévitett méAtrixa
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tehat 0 megoldas van, ha a =0, b # 7, 1 megoldas van, ha a £ 0, és végtelen sok, haa=0,b=7.

3. Legyen e = {e1, e,. e3} fiiggetlen vektorrendszer egy V vektortérben, vi = €1 + ez + 2e3, v3 = 2e; — ey +e3,
vy = 3e; + 2e2 —e3 és vg = 3y +5ez + 2e3. (a) Hany dimenzi6s a {v1,?2, V3. o1} altaliiosatient e e e (b)
Fejezziik ki {v1,va,v3,v4} elemeit W egy bazisaban!

Megoldasvazlat.
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azaz {v,.vs.v3} liggetlen és vy = 2v1 — vy + V3! i8Y {v1,v2.9 = kovelkezésképn hasia

W-nek, és ezért dim(W) = 3.

4. Legyen b = (é) a b vektor egy e = {e1,€2:€3 ba
Mu f = {fi.fo, fs} is baz

fzs = 2e; + 2e3. Mutassuk meg. hogy
s S TR

Megoldasvazlat. Az f-rél e-re valo attérés matrixa
pontosan akkor létezik, ha [ i oszlopai fiiggetlenek, 2

1 0 211 0
$ 1 4]9 1
2 248 .0




Megoldasvazlat. A = (XM) uy-zlﬂc(mui-ﬁhkmd
sajataltér, mert ennek elemeire Av = v; az & = ~y egyenes Az WIM '
a7 — 1 sajitértokhos tartoo snjataliér, mert ennek elomoire Av = ~v. W i
m&l vektor képe sem annak valamilyen skalarszorosa, -
Vagy szamolassal: A sajatértékek a karakterisztikus cmnllt

o= m»l"“*’"""*ﬁf
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gybkei A = 1. Azl-hoztnrtozbuj&ta.lt&u(% -18) métrixt homogén

ez ¢ (}) 4+ (§). & ~1-hes tartosd sajatalter pediy s (} &&) m
moldhd azaz, c(-ax) : B '
6. (l) Mit jelant az, hogy a {vy,...,v,} vektorhalmaz IIMM Iy
(b1) Invertal 3.1;6 matrixok Osszege is invertalhato.
méatrixok determinansa nem valtozik hu

HQ. m lineéris transzforméaciénak 0 nem
4 : V — W lineéris leképezés, 68 Ker A"

Azlat. (a) Az, hogy Et-l‘,'-
mdleges invertélhaté A méatri:




